

# 新郑市第二届职业技能竞赛暨首届十佳创业之星评选活动开幕 加强技能人才培养 帮创业者圆梦

本报讯 10月13日,新郑市第二届职业技能竞赛暨首届十佳创业之星评选活动开幕,郑州市人社局党组成员康中超、新郑市常务副市长王智明、新郑市人大常委会副主任左建新、新郑市政府副县长王健民等领导,以及市人才办、人社、财政、教体、交通、商务、旅游、残联、文广新、食药监、团市委、工商质检、郑州工业技师学院等单位的负责人出席此次开幕式。

据悉,本届大赛由新郑市人民政府主办,市人才办、市人力资源和社会保障局承办,市就业工作领导小组成员单位协办,旨在加强高技能人才培养,落实创业带动就业战略,推动“大众创业、万众创新”的一项重要举措。

经过前期报名和资格审查,共有339名选手参加此次职业技能大赛、60家优秀创业企业参加十佳创业之星评比。10月14日举行电工、电梯维修、中式烹调、汽修、焊工行业比拼;10月17日至20日举行车工、家政、无人机飞手、3D打印、茶艺师、化妆师、叉车、餐厅服务、面点师、砌筑工、服装行业比拼。10月20日至11月20日,以上16个职业(工种)每项将选拔出5名选



手参加郑州市第四届职业技能竞赛。

康中超表示,新郑市在举办第二届职业技能竞赛的同时,又举行首届十佳创业之星评选活动,在全市掀起了全民创业的新高潮,营造了崇尚创业、勇于创业、服务创业的浓厚氛围。本次活动的举办更能广泛地鼓励和调动各行业企业职工、各级各类院校学生学技术、练技能、促成才的积

极性,加强技能人才培养选拔、促进优秀技能人才脱颖而出,推动“大众创业,万众创新”,更好地服务郑州国家中心城市城市建设。

此次活动的举办,为全社会营造了“崇尚创业、敢于创业、创业光荣”的创业理念,切实帮扶一批创业者走上创业成功之路。同时,搭建了高技能人才队伍展示技艺和相互交流的平台。通过参赛者的

示范,激发各行业劳动者学技术、练技能的积极性,带动从业者不断提高劳动技能,弘扬大国工匠精神,为新郑市经济社会发展提供坚实的智力支撑和人才保障。

最后,王智明宣布新郑市第二届职业技能竞赛暨首届十佳创业之星评选活动开幕。

记者 杨宜锦  
新郑时报 李显文  
通讯员 毛俊丽 赵知明 文/图

## 速览

### 新郑市教体局组织小学教育教学工作会



本报讯 10月11日上午,新郑市教体局组织了2018年小学段教育教学工作会,新郑市教体局副局长王华作了2017~2018年质量分析报告,新郑市教体局副局长冯煜宣读了关于表彰教育教学质量成绩突出的学校、教师和学生决定。来自小学和中心学校的5位代表围绕学生自我管理、教师培养、“一校一研”、阅读工作、评价建设进行了典型发言和经验介绍,得到了与会人员的一致好评。

随后,举行了新郑市2018年“慧读·情怀”中小学生学习经典诗文展演,新华路小学、城关乡东郭村小学等9所学校,通过演、唱、背、诵等形式,展示了经典诗词的学习、理解和积累,展现了学生的核心素养,得到了与会人员的高度评价。新郑市委宣传部分副部长李明、宣传部宣传科科长常春阳,新郑市关工委办公室主任赵军友,新郑市诗词学会副会长靳录以及教体局领导班子出席活动,全市各局直中小学、幼儿园及中心学校主要负责同志及中层干部参加了活动。

新郑时报 李显文 文/图

### 新郑市食药监局开展干部职工能力提升班

本报讯 10月12日至13日,新郑市食品药品监督管理局组织开展干部职工能力提升培训班,全局180余名食品药品监管人员参加了培训。

培训班邀请了中国法学会会员、国家食品药品监管总局高级研修学院特聘专家宋烈老师授课,就食品药品投诉举报业务、稽查技能、政府信息公开、行政复议及诉讼等内容结合自身丰富的基层执法办案经验做了专题辅导,重点围绕投诉举报规范化管理、投诉举报受理程序、办理流程、办理时限、反馈程序、投诉举报奖励政策以及相关注意事项并结合大量鲜活的事例做了详细讲解。同时,开展了互动提问环节,现场为大家解决在日常监督执法中遇见的实际问题,给大家上了一堂生动形象的课。

通过学习培训,有效增强了全局执法人员的法治意识和执法能力,强化了监管工作规范性和有效性,进一步提升了全市食品药品基层执法人员的理论素养和实战技能。

新郑时报 李显文 通讯员 周静

## 泰山村:重阳节为父母洗洗脚

本报讯 “这个人就是娘,这个人就是妈……”10月17日,是重阳节,新郑市龙湖镇泰山村千稼集景区内,100多位70岁以上的老人胸配红花,喜气洋洋齐聚一堂共度节日。

活动现场,在《父亲》和《母亲》的歌声里,儿女们纷纷为老人洗脚穿袜,感动了观众,更打湿了参与者的眼眶。

10年来,泰山村坚持“以孝治村”的理念,立下“良心比天大、家以孝为先”的村训,时刻提示村民要恪守孝道。每逢重阳节,村里都会把全村70岁以上的老人邀请到一起摆寿宴,过集体“生日”。

91岁的乔虎朝精神矍铄,身体康健,他说:“俺村里的老人

都过得可好,每年重阳节都会让我们大家一起过个节,平时吃的米面油酱醋都是村里发的,用的水费、电费、气费都是村里补助的,孩子们也孝顺,每天过得都是乐呵呵的!”

泰山村党总支书记乔宗旺说,“以孝治村”不能仅仅停留在口头上,更要落在行动上。据他介绍,为了让村里的老人生活得更幸福,村里所有老人的基本生活都实行供给制,每人提供一套老人公寓,每位老人的医疗保险、养老保险及30万的重大疾病保险也由村里为老人们缴纳。

为了弘扬孝亲文化,泰山村村除了举办重阳节活动,每年都会举办“给公婆晒被子”活动,村



里老人的被子都晾晒出来,谁家的被子干净,谁家被子新一目了然;每年评选十佳模范老人和百

岁老人。记者 杨宜锦 文/图

## 新郑市科技局积极开展“全国扶贫日”活动

本报讯 10月17日,在第5个“全国扶贫日”到来之际,新郑市科技局组织科技特派员、星创天地开展科技扶贫系列活动。

丰农生态农业星创天地负责人李燕和省级科技特派员匡秀华分别到辛店镇仰坡村对

养猪户进行现场指导,解决一些疑难问题。专家提醒养殖户,温度逐渐降低,必须及时做好保暖御寒措施,可以搭塑料棚、增加饲养密度,还要保持猪舍洁净和干燥,以促进育肥猪的生长发育和健康。

同时,组织部分贫困村“两委”干部、致富带头人和部分贫困户到中原地展(河南地展农业科技有限公司)实地参观学习。听取了公司负责人介绍蔬菜展示情况,并实地参观了2000多个蔬菜品种,参观人员

详细咨询了不同蔬菜对土壤气候的要求、种植技术等方面的相关问题。通过学习,增强了依靠科技发展产业、脱贫致富的信心。

新郑时报 李显文  
通讯员 刘春江